

组阁谈判开启 默克尔“乐观” 德民众“悲观”

德国总理默克尔领导的联盟党与社会民主党7日开始试探性组阁谈判。谈判开始前，默克尔表示，对前景感到乐观，谈判将取得成果。

默克尔当天抵达社会民主党总部。她对媒体说：“我带着乐观心态进入谈判。我很清楚，今后几天，巨大的工作量在等着我们，我认为我们可以成功。”

社民党主席舒尔茨说，该党将以“建设性、开放性”态度谈判。“我们不设限，希望能让更多‘红色政策’得到落实”。红色是社民党的标志性颜色。

舒尔茨强调，下届德国政府必须在教育政策、房地产投资、基础设施建设等领域作出改革，使德国更加现代化。

联盟党由默克尔为党首的基督教民主联盟（基民盟）和其姊妹党基督教社会联盟（基社盟）组成。基社盟比基民盟更趋保守，与中左翼的社民党分歧尤为明显。不过，基社盟领导人泽霍费尔在谈判开始前也释放积极信号。“我们必须达成一个协议。”他说。

联盟党和社民党汲取上一次组阁失败的前车之鉴，一致同意试探性谈判期间谢绝媒体采访，仅向外发布联合声明。去年9月德国选举后，联盟党试图与绿党和自由民主党联合组阁，而谈判以失败告终。媒体指出，谈判代表接受

媒体采访时指责其他政党，把谈判气氛搞僵，一定程度上影响了谈判走向。

尽管本次试探性谈判各方态度积极，多数德国民众似乎不看好联盟党与社民党组阁。德国《焦点》周刊的调查发现，34%的德国人希望重新选举，30%的人希望看到联盟党和社民党再次联合执政。

德国电视一台4日晚发布的民调结果显示，45%的德国人对出现新的大联合政府持肯定态度，远低于4年前的67%；52%的人不支持大联合政府。联盟党和社民党是德国最大的两个政党，他们联合组阁被称为大联合政府。2013年议会选举后，两党组成大联合政府。

德国电视一台民调还发现，社民党内部对是否应于联盟党共同执政分歧严重，50%的党员支持，49%反对。部分社民党员认为，上次联合执政期间，社民党丧失自身特色、逐渐被矮化，许多功绩被算在默克尔头上。他们认为，正是因为这样，社民党在去年的选举中所获议席比例为迄今最低。一些社民党基层领导认为，大联合政府会让社民党继续丢失选票，因而社民党应成为反对党，这样还可避免极右翼的德国选择党成为反对党阵营的“老大”。

（据新华社）

■ 侃点

“央视春晚基调已定，节目主题框架已定，相比往年歌舞类节目将锐减，语言类、创意类节目将呈现井喷。”

——央视春晚知情人士向记者透露

“特朗普税改将对全球经济产生重要影响，2018年将是‘全球税改年’。”

——中国现代国际关系研究院研究员陈凤英

“2018年春运从2月1日开始至3月12日结束，共40天。2018年春运期间进出京客流总量预计4263万人次。”

——北京市交通委

“直到现在，王老每年仍有一半时间在出差，每天工作时间都在12个小时以上。所以他没有什么星期几的概念，说起时间都是几月几号。”

——2017年度国家最高科学技术奖得主、火炸药专家王泽山院士的秘书廖昕说

■ 数字

中国在线支付交易额是美国的50倍

近日，西班牙媒体报道，在中国的任何地方都可以感受到无现金支付系统的迅猛发展，钱包似乎将要彻底从中国人的口袋中消失。

中国南方城市深圳的一位年轻企业家在接受采访时表示：“手机支付更加方便快捷。我已经很久没有带现金在身上了，几乎都是用手机支付。”根据一项调查显示，大约14%的中国人外出时不带钱包，还有26%随身带的现金少于100元人民币。

专家认为，中国的支付革命堪称中国史上最大的技术革新之一。而这项革命的领跑者是高科技巨头阿里巴巴集团的支付宝和腾讯公司的微信支付。这两家公司在中国手机支付市场当中分别占54%和40%的份额，在整个电子支付市场中分别占30%和22%的份额。

2016年在7.31亿中国网民当中有95%都能通过智能手机上网，其中超过4.7亿能够通过移动设备在线支付。据艾瑞咨询集团的调查显示，在此期间网上交易额猛增到5.5万亿欧元（约合43万亿人民币），这个数字都是2015年的两倍，是世界第二大在线支付市场——美国的50倍。

（据参考消息网）

■ 镜相



■ 万象

意大利番茄酱原料都是中国西红柿

德媒报道，中国是意大利最大的农产品供应国，享誉世界的意大利番茄酱事实上大多数情况下并非来自意大利产西红柿，而是用中国西红柿生产制造的，只是多数顾客并不知道这一点。因为按照现行规定，食材在欧洲进行加工处理后，就不需标明原材料的来源国。

报道称，得益于意大利的传统技术，中国已经成了世界上最大的“赤金”出口国，仅中国昌吉港每年出口的高浓缩番茄酱就多达一百万吨，而当中一部分是出口到意大利的。这些高浓缩西红柿汁在意大利被兑水稀释，添加食盐等调料后就成了举世闻名的意大利番茄酱，然后被出口到非洲、中东和欧洲其他国家。人们想当然地认为，这些来自意大利的番茄酱也是用意大利西红柿生产加工的，然而事实却是，除了包装盒上的意大利名头之外，番茄酱本身和意大利几乎毫无关系。（据参考消息网）

新疆喀纳斯冰雪风情旅游季开幕

地处新疆阿勒泰山深处，被誉为“神的自留地”的禾木村，当地民众策马扬鞭奔驰在茫茫雪原中，迎接新年到来。近日的一场大雪令禾木村的积雪厚度达到50厘米左右，也将大山深处的禾木村装扮的如同“童话世界”，新疆喀纳斯冰雪风情旅游季也正式拉开帷幕。（据中新社）

■ 热搜

2017年观众最满意国产片为《战狼2》

中国电影资料馆8日发布中国电影观众满意度调查显示，2015年至2017年间，《战狼2》《建军大业》《老炮儿》占据国产影片满意度前三位。

调查显示，从2015年至2017年单片满意度总体情况来看，2017年影片占据了前20名中的12个席位，其中排名前5位中有4部影片为2017年暑期档上映，分别为《战狼2》《建军大业》《我是马布里》《闪光少女》。

调查称，在观众观影水平日益提升、观影消费趋向理性的形势下，2017年国产电影从业者潜心创作，涌现出众多优质电影作品，获得了观众较高认可，促进市场发展进一步走向成熟。

从最新调查的2017年贺岁档来看，影片满意度与票房表现实现了大致统一，其中《芳华》和《前任3：再见前任》表现较为亮眼，占据8部影片前2位。（据新华网）